## "薯"光无限好 土豆春播忙

化龙镇4000亩土豆即将完成播种

## 奋进的春天

## ■本报记者 王秀慧 通讯员 邢文华

本报讯 人勤春来早,春播正当 时。切种、开垄、播种、施肥……连日 来, 化龙镇的薯农们忙得不亦乐乎。目 前,该镇4000亩土豆集中播种已接近

近日, 在化龙镇辛家村会盈农业专 业合作社的土豆种植基地,播种机在广 阔的田野里来回穿梭,田间地头一派繁 忙景象。该合作社负责人辛会营不停地 叮嘱工人:"一定要把握好播种的深 度、株距、行距,按标准作业,为土豆 丰收打好基础。"

同时, 在基地另一边的储种库里, 30余位工人围在一起削切土豆种子。 "一个中等大小的土豆会根据芽眼的多 少,平均削切成多块。"辛会营的妻子陈 长新告诉记者,土豆种是从内蒙古收购 的,该品种具有良好的口感和抗病毒 性,很受市场认可。

"合作社为种植户提供土豆种、种 植技术、管理经验, 土豆成熟后进行回 收,然后分拣包装,发往全国各地市 场,统一销售。"辛会营表示,在做好 当地土豆播种的同时, 他还会抽时间前 往东营(500亩)、内蒙古(2000亩) 等土豆种植基地安排播种,确保抓住春 季最合适的播种时机。



会ת农业专业合作社上豆种植基地钖景。

在该合作社的种植基地,记者看到 大棚、拱棚以及露天都种有土豆,其中 大棚内的土豆苗已经有10厘米高。"大 棚里的土豆4月底能成熟,露天的7月 底可以收获。"辛会营表示,分批次种 植的好处是让人们可以在不同季节都能 吃上新鲜的土豆。

笔直的路线、均匀的行距、轻松 的操作,采访中,无人驾驶播种机吸 引了记者的目光。据介绍,设定好路 线后, 无人驾驶播种机会自动走直 线, 既精准又省劲。"现在土豆播种基 本实现了机械化操作,一天一台机器 能播种20多亩地。"辛会营告诉记 者,从耕作、播种、管理到收割,不 同类型的农机,轻松"包"下了种植 户的农田, 让他们在农业现代化大道 上越走越"省劲"。

"化龙的土地肥沃,种出来的土豆 产量高、口感好、颜色亮、商品价值 高。" 化龙镇农委工作人员表示, 随着 土豆的品种越来越好,农户种植技术的 不断提高,近几年亩产有望达到1万斤

近年来, 化龙镇在发展胡萝卜产业 的基础上,大力发展特色农业,推广高 效高产农作物种植,运用科学栽培技术 及先进播种机械,标准化、程序化种 植,农作物产量质量得到了显著提高, 开辟了增收富农新渠道。

